
Ωδείο #Ρυθµοί 
Λ.Πεντέλης 14, Βριλήσσια 

Ένας νέος ετήσιος επιµορφωτικός κύκλος σεµιναρίων  
πρόκειται να ξεκινήσει σύντοµα στους #Ρυθµούς. 

Εµβαθύνοντας  
στην παιδαγωγική διάσταση  
της διδασκαλίας της µουσικής 

 
Ένας µουσικοπαιδαγωγικός κύκλος σεµιναρίων,  

που απευθύνεται σε µουσικούς,  
µε κύριο χώρο διδασκαλίας τους τα ωδεία.  

Το σεµινάριο χωρίζεται σε τρεις επιµέρους κύκλους, οι οποίοι θα αποτελούνται από τρία διήµερα 
σεµινάρια (ένα για κάθε µήνα). Οι ενδιαφερόµενοι θα µπορούν να εγγραφούν σε κάθε κύκλο 
αυτόνοµα, ενώ υπάρχει και η δυνατότητα εγγραφής σε κάθε µηνιαίο σεµινάριο ξεχωριστά.  

Μας τιµούν µε την παρουσία τους εξαιρετικοί εισηγητές, µε καταπληκτικές ιδέες.  
Σκοπός είναι να ξεκινήσει ένας ωραίος και παραγωγικός διάλογος,  

που θα εµπλουτίζεται διαρκώς µε νέα πρόσωπα και ιδέες. 

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2020 - ΜΑΪΟΣ 2021  



ΠΡΩΤΟΣ ΚΥΚΛΟΣ 

Πως να δηµιουργήσουµε/χρησιµοποιήσουµε αυτοσχεδιαστικά µελωδίες σε µια χορωδία - 
- Η συνοδεία του πιάνου στη χορωδία. 
 

Ο αυτοσχεδιασµός σε ένα φωνητικό σύνολο βοηθάει τους 
χορωδούς σε πολλαπλά επίπεδα. Οξύνει την µουσική και 
ακουστική αντίληψη του χορωδού, αναπτύσσει την 
ανεξαρτησία των φωνών και διευκολύνει την εκµάθηση 
πολύπλοκων πολυφωνικών σχέσεων. Η προετοιµασία του 
αυτοσχεδιασµού επιτρέπει στον διευθυντή του συνόλου να 
εκµεταλλευτεί σε βάθος τα οφέλη του, γεγονός που 
καθιστά την προετοιµασία αυτή µια από τις βασικές 
δεξιότητες που πρέπει να αναπτύξει. Σε αυτό το διήµερο, 
θα εξερευνήσουµε µεθόδους δηµιουργίας µουσικών 
θεµάτων, θα συζητηθούν τρόποι διασκευής µελωδίας σαν 
βάση για αυτοσχεδιασµό και θα αναφερθούµε στη σηµασία 
της συνοδείας πιάνου για φωνητικά σύνολα κατά τη 
διάρκεια της πρόβας.  

*Το σεµινάριο απευθύνεται σε µουσικούς µε γνώση πιάνου 
και εµπειρία φωνητικών συνόλων. 

———————-  

Βιογραφικό 

Σπούδασε ανώτερα θεωρητικά και πιάνο στο Εθνικό Ωδείο. Σπούδασε διεύθυνση χορωδίας και 
µουσικοπαιδαγωγικά συστήµατα στην Ουγγαρία. Διετέλεσε λέκτορας µουσικοπαιδαγωγικών 
συστηµάτων στο Ε.Κ.Π.Α..  Το 1992 συνέχισε τις σπουδές του στη Μουσική Ακαδηµία του 
Μονάχου, απ’ όπου το 1996 αποφοίτησε µε δίπλωµα διεύθυνσης χορωδίας. Το 1993 ανέλαβε 
βοηθός µαέστρου της Bach choir του Μονάχου και το 1996 διευθυντής της ars musica choir – 
Μόναχο. Από το 2005 µέχρι το 2013 ήταν Διευθυντής της Χορωδίας της ΕΡΤ. Από το 2012 
διευθύνει την µικτή χορωδία ΟΤΕ Αθηνών, την οποία εισήγαγε δυναµικά στο χώρο της 
καινοτοµίας, ερµηνεύοντας σύγχρονα έργα Ελλήνων και ξένων συνθετών πολλά από αυτά σε 
πρώτη εκτέλεση στην Ελλάδα. Από το 2017 είναι καθηγητής διεύθυνσης χορωδίας στο Ωδείο 
Αθηνών και διευθυντής της χορωδίας MUSICA των Φίλων Μουσικής του Μεγάρου Αθηνών. Επίσης 
έχει κάνει την φωνητική διδασκαλία σε διάφορα µιούζικαλ σε Γερµανία (West side story, Porgy 
and Bess) και Ελλάδα σε συνεργασία µε την Θ.Μαρσέλου από το 2015 µέχρι σήµερα. Τέλος είναι 
καλλιτεχνικός διευθυντής του Ωδείου «#Ρυθµοί». 

Δηµήτρης Μπουζάνης 
µαέστρος, πιανίστας 14-15/11/2020



Σωµατική ενηµερότητα και µουσική ερµηνεία 

Το σεµινάριο εστιάζει στην ανάγκη σωµατικής προετοιµασίας για την εκτέλεση ενός µουσικού 
έργου κατά τη διάρκεια της µελέτης, της διδασκαλίας ή της επιτέλεσης και ερµηνείας. Η κίνηση, 
ως αναπόσπαστο µέρος κάθε τέτοιας προσπάθειας, καθορίζει την ποιότητα του αποτελέσµατος. 
Η σχέση ερµηνευτή/-τριας µε το σώµα, η επίγνωση της σωµατικής στάσης και της κίνησης, η 
σχέση χαλαρότητας και έντασης θα διερευνηθούν µέσα από µια σειρά ασκήσεων σχεδιασµένες 
ειδικά για τις απαιτήσεις ερµηνευτών και µαθητευόµενων.   

*Το σεµινάριο απευθύνεται σε µουσικούς όλων των οργάνων. 

 

———————-  

Βιογραφικό 

Διδάκτορας Παιδαγωγικής (Φ.Π.Ψ., Ε.Κ.Π.Α.), πτυχιούχος Τ.Ε.Φ.Α.Α. (Ε.Κ.Π.Α.) µε ειδίκευση 
στους Ελληνικούς Παραδοσιακούς Χορούς, πτυχιούχος Αρµονίας. Απόφοιτος Διετούς 
µεταπτυχιακής επιµόρφωσης στη Μουσικοκινητική Αγωγή Orff (Σχολή Μωραΐτη), τελειόφοιτος 
χοροθεραπεύτρια µε τετραετή εκπαίδευση στη συστηµική επιστηµολογία. Έχει πολλές 
δηµοσιεύσεις σε επιστηµονικά περιοδικά και συνέδρια και συµµετοχή σε συλλογικά συγγραφικά 
έργα, ελληνόγλωσσα και ξενόγλωσσα. Έχει συνεργαστεί ως εκπαιδευτικός ή καλλιτέχνης µε 
Ωδεία, Σχολές Χορού, ΔΗ.ΠΕ.ΘΕ. και καλλιτεχνικούς οργανισµούς και έχει υπηρετήσει 20 χρόνια 
στην Α/θµια εκπαίδευση. Διδάσκει σε σεµινάρια ενηλίκων, στην Ελλάδα και το εξωτερικό, από 
το 1996. Έχει διδάξει σε προγράµµατα των Πανεπιστηµίων Bohum, Dortund Γερµανίας, 
Ευρωπαϊκού Πανεπιστηµίου  Κύπρου. Σήµερα υπηρετεί ως Ε.Ε.Π. στο Τ.Ε.Α.Π.Η. Ε.Κ.Π.Α. και 
διδάσκει θέµατα σχετικά µε τη µουσικοκινητική αγωγή σε µεταπτυχιακά προγράµµατα των 
πανεπιστηµίων Ε.Κ.Π.Α. του ΠΑ.ΜΑΚ., Δηµοκρίτειου και Ιονίου.   

Δρ Ολυµπία Αγαλιανού  
Ε.Ε.Π. Διδακτική της Κίνησης και 
Μουσικής, Ε.Κ.Π.Α

12-13/12/2020



ΔΕΥΤΕΡΟΣ ΚΥΚΛΟΣ  

Ειδική Μουσική Παιδαγωγική, Κάθε παιδί µπορεί να µάθει µε τον κατάλληλο τρόπο!  

Σ τ η ν µ ο υ σ ι κ ή δ ι δ α σ κ α λ ί α ο 
µουσικοπαιδαγωγός επιλέγει την 
κατάλληλη στρατηγική σύµφωνα µε τις 
ανάγκες και τις ιδιαιτερότητες κάθε 
παιδιού. Στόχος µας σε αυτό το 
σεµινάριο είναι να γνωρίσουµε το 
θεωρητικό αλλά και πρακτικό πλαίσιο  
των επιλογών  που διαθέτει ο 
µουσ ι κοπα ι δαγωγός , ώστε να 
ανταποκριθεί αποτελεσµατικά στις 
ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες του 
κάθε παιδιού. 

*Το σεµινάριο απευθύνεται σε µουσικούς όλων των οργάνων, καθώς σε κάθε τάξη συναντάµε 
παιδιά µε ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες. 

———————-  

Βιογραφικό  
Μουσικοπαιδαγωγός, υποψήφια διδάκτορας Ειδικής Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας του ΠΤΔΕ στο 
ΕΚΠΑ. Έχει διδάξει στην πρωτοβάθµια ειδική εκπαίδευση για µαθητές µε τύφλωση, ΔΑΔ, νοητική 
υστέρηση και κώφωση. Πτυχιούχος κλασικής κιθάρας και απόφοιτος του Διετούς 
Επαγγελµατικού Κύκλου Σπουδών Μουσικοκινητικής Αγωγής Carl Orff. Πτυχιούχος του τµήµατος 
Φιλοσοφίας – Παιδαγωγικής – Ψυχολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστηµίου Αθηνών 
µε µεταπτυχιακές σπουδές   στην Ειδική Αγωγή στο ΠΤΔΕ του ΕΚΠΑ.  Διδάσκει στο Τριετές 
Πρόγραµµα Μουσικοκινητικής Αγωγής Carl Orff της Σχολής Μωραΐτη στην Αθήνα και σε 
Προγράµµατα Δια Βίου Εκπαίδευσης το αντικείµενο της Ειδικής Μουσικής Παιδαγωγικής.  

Μαρία Φιλιάνου  
Μουσικοπαιδαγωγός, Msc,  
Υποψήφια διδάκτορας Ειδικής Παιδαγωγικής 
και Ψυχολογίας

23-24/1/2021



Το µουσικό curriculum των σχολείων Waldorf ως µοντέλο για τη µουσική εκπαίδευση στα 
ωδεία. 

Η εκπαίδευση του συστήµατος Waldorf κοιτάζει το παιδί 
ολιστικά. Εξετάζει τη νευρολογική, σωµατική και 
ψυχολογική ετοιµότητα του παιδιού για το επόµενο 
βήµα στη µάθηση.  Το µουσικό curriculum απαιτεί από 
το δάσκαλο να εµφυσήσει στο παιδί µια µουσική 
ολοκληρωµένη παιδεία 

Μέχρι τα 12 χρόνια του, ένα παιδί στα σχολεία Waldorf  
θα µάθει να διαβάζει, να ακούει, να παίζει, και να 
τραγουδάει µουσική. Με αφετηρία την παραδοσιακή 
µουσική της χώρας του, θα µάθει θεωρία, αρµονία, 
σύνθεση και ιστορία µουσικής. Θα παίξει µουσική 
δωµατίου, σε ορχήστρα εγχόρδων αρχικά και θα 
τραγουδήσει σε χορωδία κ µικρά σύνολα. Με άλλα 
λόγια, θα έχει µία ολοκληρωµένη µουσική γνώση.  

Σκοπός του σεµιναρίου, πέρα από την παρουσίαση του 
curriculum, θα είναι να παρουσιαστούν τρόποι 
εφαρµογής του στα ωδεία, ώστε να παρέχεται µία 
ενιαία διδασκαλία µουσικής, χωρίς  να είναι 
αποκοµµένη σε µαθήµατα εδώ κι εκεί, και έχοντας µια 
συνεχόµενη πορεία, µε ένα βασικό δάσκαλο για τα 
θεωρητικά/ακουστικά, που θα βοηθάει και θα 
συντονίζει τα ειδικά µαθήµατα του κάθε παιδιού. 

*Το σεµινάριο απευθύνεται σε µουσικούς όλων των 
οργάνων 

  

———————-  

Βιογραφικό 
Η Μυρτώ Λουλάκη είναι τραγουδίστρια και µουσικοπαιδαγωγός. Τα τελευταία 17 χρόνια ζει και 
εργάζεται στο Λονδίνο. Η χρόνια ενασχόλησή και η αγάπη της στο χορωδιακό τραγούδι την 
οδήγησαν στο µεταπτυχιακό της. (Παιδαγωγικά Χορωδίας, Roehampton, επίβλεψη N. Marshall). 
Είναι βασικό µέλος της χορωδίας του BBC καθώς και ιδρυτικό µέλος του Metapraxis Ensemble. 
Έχει συµπράξει µε αρχιµουσικούς όπως: Sir Roger Norrington, Sir Colin Davies, Vladimir 
Yurowski, Lorin Maazel κ.α. και έχει εµφανισθεί σε θέατρα όπως Royal Albert Hall, Royal Festival 
Hall, Barbican, LSO St Lukes ως σολίστ και ως χορωδός. Έχει συµµετάσχει ενεργά σε δύο 
κύκλους στα διεθνή σεµινάρια Kodály στην Ουγγαρία.  Από το 2015 είναι η υπεύθυνη µουσικής 
στο London Acorn School (Waldorf inspired) όπου διδάσκει και έχει διαµορφώσει το µουσικό τους 
curriculum. Το µουσικό της παραµύθι Music Impossible, σε µουσική Γ. Εµφιετζή το συµπεριέλαβε 
στα προγράµµατά της η LSO (London Symphony Orchestra) το 2012, ενώ το 2013 η όπερα “The 
Darkness of Mistico”, του Γ. Εµφιετζή, σε δικό της λιµπρέτο ανέβηκε στην Εθνική Λυρική Σκηνή. 

Λουλάκη Μυρτώ  
Μουσικοπαιδαγωγός,  
ΜΑ Παιδαγωγικής Χορωδίας

20-21/2/2021

Σελίδα από τετράδιο µαθητή 3ης Δηµοτικού, 
µουσική θεωρία µέσα από ένα καλά γνωστό 

τραγούδι που τα παιδιά δουλεύανε στη 
χορωδία.



Μία ΟΡΧΗΣΤΡΑ ταξιδεύει 

Μπορεί άραγε παίζοντας  «κουτσό» στην αυλή του σχολείου να µάθουµε πώς παίζεται στην 
ορχήστρα µας ένα κοµµάτι blues; Ή … η ιστορία ενός κήπου... να ξετυλίξει την ενορχήστρωση 
ενός τραγουδιού του Μάνου Χατζιδάκι; Ή ……….. 

Στο σεµινάριό µας βιώνουµε τη δηµιουργία ορχήστρας µέσα από την αναζήτηση  νέων δρόµων 
µουσικής επικοινωνίας και συνεργασίας. Ο Ρυθµός, κινητήριος δύναµη όλων, παίζει µε λεκτικά 
σχήµατα, κινητικά – χορευτικά µοτίβα, ηχηρές κινήσεις, µελωδίες και αυτοσχεδιασµούς. Νέες 
ιδέες, πλούσιες δράσεις και  ποικίλα ερεθίσµατα δοµούν ενδιαφέρουσες µουσικοκινητικές 
διδασκαλίες προσφέροντας στους µαθητές µας, µικρούς και µεγάλους, τη χαρά της  συµµετοχής 
σε µία ορχήστρα!  

*Το σεµινάριο απευθύνεται σε µουσικούς όλων των οργάνων. 
 

———————-  

Βιογραφικό 
Πτυχιούχος πιάνου, απόφοιτη του Διετούς Μεταπτυχιακού Κύκλου Σπουδών Μουσικοκινητικής 
Αγωγής Carl Orff της Σχολής Μωραϊτη και κάτοχος πιστοποιηµένης επιµόρφωσης από το 
Ε.Κ.Π.Α. στα εκπαιδευτικά αντικείµενα «Μουσικοκινητική Αγωγή» και «Παιγνιοθεραπεία» καθώς 
επίσης από το Πανεπιστήµιο του Αιγαίου « Η ελληνική Μουσική από την αρχαιότητα µέχρι 
σήµερα». Έχει διδαχθεί κλασσικό και σύγχρονο χορό, εκφραστική κίνηση και αυτοσχεδιασµό, 
υποκριτική και ορθοφωνία. Από το 1997 διδάσκει Μουσικοκινητική Αγωγή Carl Orff σε 
νηπιαγωγεία, σχολεία και ωδεία όπως στο Μουσικό Γυµνάσιο Ιλίου κ.α. Δίδαξε τα µαθήµατα 
«Πρακτική Διδασκαλία», «Διδακτική» και «Μορφές Μουσικής και Κίνησης», στον «Επαγγελµατικό 
Κύκλο Σπουδών Μουσικοκινητικής Αγωγής Carl Orff της Σχ. Μωραϊτη» (1997-2015). Έχει 
συµµετάσχει σε Μουσικά Εκπαιδευτικά Συνέδρια της Ε.Ε.Μ.Ε και της Ε.Ε.Μ.Α.Π.Ε. ως εισηγήτρια 
– εµψυχώτρια σεµιναρίων και εργαστηρίων, καθώς επίσης µε παρουσιάσεις καλλιτεχνικών 
µουσικοκινητικών παραστάσεων µε παιδιά και ενήλικες. Τον Απρίλιο του 2018 κυκλοφόρησε από 
τη δισκογραφική εταιρεία MLK το µουσικό παραµύθι «άσπρη Πέτρα µαύρη Γραµµή» σε 
συνεργασία µε τη Μαρία Σαπλαούρα. 

Ροντούλη Λένα 
Μουσικοπαιδαγωγός Orf 20-21/3/2021



ΤΡΙΤΟΣ ΚΥΚΛΟΣ 

 

Οι παιδαγωγικές θεωρίες παίζουν µουσική: πρακτικές 
προσεγγίσεις κατά τη διδασκαλία των µουσικών οργάνων.  

Πώς εµπλέκονται οι θεωρίες µάθησης κατά τη διδασκαλία 
ενός µουσικού οργάνου; Τι ρόλο διαδραµατίζουν οι ταξινοµίες 
των στόχων; Υπάρχει «χώρος» και χρόνος για την 
καλλιέργεια µεταγνωστικών δεξιοτήτων και κριτικής σκέψης; 
Ποιος θεωρείται ο κατάλληλος δάσκαλος; Μπορεί η τάξη να 
«αντιστραφεί» (flipped); Είναι δυνατή η εξ αποστάσεως 
διδασκαλία; Οι απαντήσεις στα ερωτήµατα αυτά θα δοθούν 
µέσα από τη σύνδεση της θεωρίας µε την πράξη, µέσα από 
παραδείγµατα καλών πρακτικών κατά τη διδασκαλία 
µουσικών οργάνων σε όλα τα επίπεδα (αρχάριοι και 
προχωρηµένοι) και µέσα από την αξιοποίηση της εµπειρίας 
και τον προβληµατισµό των συµµετεχόντων. 

*Το σεµινάριο απευθύνεται σε µουσικούς όλων των οργάνων 

———————-  

Βιογραφικό 
Η Δρ. Ελισσάβετ Περακάκη ανήκει στο Ειδικό Επιστηµονικό Προσωπικό του Τµήµατος Μουσικών 
Σπουδών (ΕΚΠΑ). Της αρέσει τα περπατάει σε µουσικά µονοπάτια µε µικρούς και µεγάλους 
συνοδοιπόρους και να ανακαλύπτει ελκυστικούς τρόπους πρόσληψης της µουσικής. Γι’ αυτό έχει 
διδάξει µουσική στην πρωτοβάθµια και δευτεροβάθµια εκπαίδευση, σε Ωδεία και Μουσικές 
Σχολές και συµµετέχει µε ανακοινώσεις και εργαστήρια σε σεµινάρια και συνέδρια στην Ελλάδα 
και το εξωτερικό. Είναι συγγραφέας του βιβλίου «Σχεδιάζοντας το σχολικό µάθηµα 
Μουσικής» (Fagotto, 2008), συν-συγγραφέας των «Παιχνίδια µε τους µουσικούς σωλήνες 
boomwhackers» (Fagotto, 2018) και «Με αφορµή ένα τραγούδι: µουσικές, θεατρικές και 
κινητικές δραστηριότητες» (Ελληνοεκδοτική, 2020, υπό έκδοση). Είναι µέλος της ISME και 
Commissioner για την περίοδο 2020-2026 στην επιτροπή για τα σχολεία και την εκπαίδευση των 
εκπαιδευτικών της ίδιας ένωσης (MISTEC). Διατηρεί το ιστολόγιο «Η µουσική πάει στο 
σχολείο» (perakaki.wordpress.com). 

*Το σεµινάριο απευθύνεται σε µουσικούς όλων των οργάνων 

Δρ. Ελισσάβετ Περακάκη  
ΕΕΠ, Τµήµα Μουσικών Σπουδών, ΕΚΠΑ 10-11/4/2021



 
Η ιστορία της µουσικής στο πέρασµα των αιώνων, από 
το Μεσαίωνα µέχρι και τα πρώτα κινήµατα του 20ου 
αιώνα.  

Μέσα από αυτό το σεµινάριο, θα κάνουµε µία περιήγηση 
στην ιστορία της µουσικής. Ξεκινώντας από το Μεσαίωνα, 
θα γνωρίσουµε τα κύρια χαρακτηριστικά κάθε περιόδου 
(Μεσαίωνας, Αναγέννηση, Μπαρόκ, Ροκοκό, Κλασικισµός, 
Ροµαντισµός), τις γενικότερες κοινωνικό-πολιτικές 
συνθήκες σε κάθε περίοδο, τις διάφορες εφευρέσεις και 
πώς αυτές επηρεάζουν την κάθε εποχή στη µουσική 
καθώς και τους  σηµαντικότερους συνθέτες και τα 
σπουδαιότερα έργα αυτών.  

Επίσης, θα ασχοληθούµε µε τα πρώτα κινήµατα του 20ου 
αιώνα, τον Ιµπρεσιονισµό, Εξπρεσιονισµό, Κυβισµό, 
Φωβισµό και Μινιµαλισµό. 

Όλα αυτά θα γίνουν µέσα από τη χρονική προσέγγιση της 
εποχής στην οποία γράφτηκε ένα µουσικό έργο, µε βάση 
τα τεχνικά χαρακτηριστικά του, την αρµονία του, τη 
µορφολογία του, την ενορχήστρωση και την ερµηνευτική 
προσέγγιση του καλλιτέχνη – ορχήστρας. 

*Το σεµινάριο απευθύνεται σε µουσικούς όλων των οργάνων 

———————-  

Βιογραφικό 

Είναι απόφοιτος του Τµήµατος Μουσικών Σπουδών Αθήνας και του διατµηµατικού προγράµµατος 
Μεταπτυχιακών Σπουδών «Μουσική-Κουλτούρα επικοινωνία»-ανθρωπολογικές και 
επικοινωνιακές προσεγγίσεις της µουσικής. Το 2004 αποφοίτησε από την τάξη της Έλενας 
Παπανδρέου, µε δίπλωµα κιθάρας από το Εθνικό Ωδείο Αθηνών αποσπώντας «Άριστα παµψηφεί 
και 1ο βραβείο». Παράλληλα ολοκλήρωσε τις θεωρητικές του σπουδές- Πτυχία Αρµονίας και 
Αντίστιξης. Συµµετείχε ενεργά σε masterclasses των Oscar Ghiglia, Carlos Bonnell, Ευάγγελου 
Μπουντούνη, Ευάγγελου Ασηµακόπουλου, Λίζας Ζώη και Timothy Walter. Από το 2007 εργάζεται 
στην πρωτοβάθµια και Δευτεροβάθµια εκπαίδευση ως εκπαιδευτικός ΠΕ 79.01 και ως καθηγητής 
κλασσικής κιθάρας στο Ωδείο #Ρυθµοί και στο Ωδείο των Εκπαιδευτηρίων Κωστέα-Γείτονα στην 
Παλλήνη. 

Νίκος Συρµακέσης  
Μουσικολόγος, ΜΑ Εθνοµουσικολογίας, 
Καθηγητής κιθάρας

15-16/5/2021



Η κίνηση ως µέσο κατανόησης της µουσικής  

Το σεµινάριο προτείνει την κίνηση ως 
µέσο εξοικείωσης µε ένα µουσικό έργο 
και ως µέσο κατανόησης Δοµικών και 
εκφραστικών µουσικών παραµέτρων. 
Σκοπός είναι η κινητοποίηση των 
µαθητών, η κατανόηση µουσικών εννοιών 
και η ολόπλευρη και ουσιαστική 
διδασκαλία και ερµηνεία µουσικών 
έργων. Θα αξιοποιηθούν τεχνικές 
µουσικοκινητικών προσεγγίσεων και η 
γραφική απεικόνιση του ήχου( γραφική 
παρτ ι τούρα ) . Οι δραστηρ ιότητες 
απευθύνονται σε όλους/ες, ανεξάρτητα 
από το επίπεδο κινητικών δεξιοτήτων και 
προσαρµόζονται στο µέγεθος του 
διαθέσιµου χώρου. 

*Το σεµινάριο απευθύνεται σε µουσικούς όλων των οργάνων 

Δρ Ολυµπία Αγαλιανού  
Ε.Ε.Π. Διδακτική της Κίνησης και Μουσικής, 
Ε.Κ.Π.Α

29-30/5/2021



Ώρες Σεµιναρίων 

Τα Σεµινάρια θα γίνονται ένα Σαββατοκύριακο τον µήνα, τις  εξής ώρες: 

Σάββατο 16:30 – 19:30 και Κυριακή 11:00 – 15:00. 

Στο Ωδείο #Ρυθµοί, Λ.Πεντέλης 14, Βριλήσσια. 

Παρέχονται: 

- Εκπαιδευτικό υλικό και σηµειώσεις. 

- Βεβαίωση παρακολούθησης είτε στα µεµονωµένα σεµινάρια,  
είτε στον ετήσιο κύκλο. 

- Θα διοργανωθεί επίσης τον Ιούνιο, µια Κυριακάτικη συνάντηση  
µε παρουσιάσεις εκπαιδευτικού υλικού στην οποία θα µπορούν  

να συµµετάσχουν δωρεάν όλοι οι συµµετέχοντες των σεµιναρίων.  

Κόστος: 
α) Ανά µεµονωµένο σεµινάριο: 65 ευρώ  
β) Ανά 3µηνο κύκλο σεµιναρίων: 165 ευρώ 

γ) Ετήσιος Κύκλος: 415 ευρώ 

* Περιορισµένος αριθµός ατόµων, απαιτείται κράτηση θέσης.  
Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας 


